



ЮЛИЯ ПОЗДНЯКОВА,
РЕДАКТОР GUIDE
«ВЕРХНЯЯ ПЫШМА»

ГОРОД-САД

В сентябре 2017 года мы выпустили бизнес-гайд про инвестиции в Тюменскую область. В такой же колонке моя коллега назвала регион близким «территориально и сердечно». И тогда я подумала, что тоже хочу выпустить гайд и признаться в нем в любви свердловским городам.

В нашем регионе 94 муниципалитета: городские округа, поселки, города... В каждом из них что-то ежедневно происходит. Строятся дома, реконструируются дороги, избираются думы, назначаются конкурсы по выбору глав. Но местные бюджеты зачастую не позволяют развиваться с высокой или хотя бы средней скоростью. А бюджетные вливания от региона не такие, как хотелось бы жителям и руководству муниципалитетов.

Верхняя Пышма в этом плане — случай, если не беспрецедентный, то интересный точно. Это моногород второй степени. Есть риски ухудшения социально-экономического положения из-за зависимости от градообразующего предприятия — АО «Уралэлектромедь» (входит в «УГМК-Холдинг»). При этом, по оценкам администрации, прогноз на доходную часть бюджета на 2018 год — 3,2 млрд руб. Комплексная программа по развитию Верхней Пышмы на 2017–2022 годы, одобренная правительством региона, оценена в 48 млрд руб. Внебюджетное финансирование от предприятий, входящих в УГМК, — 26 млрд руб. Эти деньги направляются на строительство спортивных объектов, школ, детских садов, родильных домов, планетария, на поддержание детских культурных секций, занимающихся в ДК «Металлург». Не бесконечный, но длинный список. Поверить в риски ухудшения социально-экономического положения при таком раскладе сложно.

И можно предположить, что многое в УГМК начиналось как история для себя. Коллекционирование военной техники, одна из лучших частных медицинских клиник, свое козье молоко, овощи закрытого грунта круглогодично... Но продолжилось как история для всех. Для верхнепышминцев в первую очередь. Здесь будет город-сад. Ну, или уже.

ВСЕ ПРИДЕТ В ПЫШМУ

ЗА ПОСЛЕДНИЕ 10 ЛЕТ ВЕРХНЯЯ ПЫШМА — ГОРОД В 14 КМ ЕЗДЫ ОТ ЦЕНТРА ЕКАТЕРИНБУРГА С НАСЕЛЕНИЕМ 84 ТЫС. ЧЕЛОВЕК — СТАЛ ОДНИМ ИЗ САМЫХ ДИНАМИЧНО РАЗВИВАЮЩИХСЯ МУНИЦИПАЛИТЕТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ. СПЕЦИАЛЬНЫЕ ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ПРОГРАММЫ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ПОЗВОЛЯЮТ ПОЛУЧАТЬ ФИНАНСИРОВАНИЕ ИЗ ФЕДЕРАЛЬНОГО И РЕГИОНАЛЬНОГО БЮДЖЕТОВ. НЕ ПОСЛЕДНЮЮ РОЛЬ ИГРАЮТ ИНВЕСТИЦИИ КОРПОРАЦИЙ, РАЗМЕЩАЮЩИХ ПРОИЗВОДСТВО НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛИТЕТА. ДЛЯ ПОЛНОТЫ КАРТИНЫ ВЕРХНЕЙ ПЫШМЕ НУЖНО СДЕЛАТЬ ДВЕ ВЕЩИ: ИЗБАВИТЬСЯ ОТ ПЛОХИХ ДОРОГ И РЕШИТЬ ВОПРОС ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ. АЛЕКСАНДР ПРАВОТОРОВ



В ГОРОДЕ ПЯТЬ ЗДАНИЙ, ВОШЕДШИХ ВО ВСЕРОССИЙСКИЙ РЕЕСТР ОБЪЕКТОВ СПОРТА

БЮДЖЕТНЫЕ ИСТОРИИ На промышленной карте России Верхняя Пышма появилась еще в XIX веке. В 2017 году город отметил 20 лет со дня создания муниципального образования и 12 лет с момента получения статуса городского округа. Сегодня он объединяет 25 населенных пунктов и территорию в 105,2 тыс. га. «Верхняя Пышма — самый динамично развивающийся муниципалитет в регионе. Мы опережаем муниципалитеты не только сходные с нами по количеству жителей, но и более крупные. Цифры доходной части бюджета говорят сами за себя. Если в 2013 году она составляла 2 млрд руб., то в 2017 году — уже 3,5 млрд руб., а к 2020 году мы стремимся к 6 млрд руб.», — рассказывал на встрече с общественностью в феврале 2018 года глава администрации Верхней Пышмы Иван Соломин.

Для небольшого муниципального образования, по численности населения уступающего шести городам Свердловской области, Верхняя Пышма имеет бюджет порядка 3,3 млрд руб. (проект расходов на 2018 год), согласно данным, опубликованным на сайте администрации. Для сравнения: Нижний Тагил — второй по численности населения город в регионе (357 тыс. чело-

век, по данным на 1 января 2018 года), имеет на расходы всего в три раза больше — около 10,7 млрд руб.

Треть бюджета Верхней Пышмы в 2018 году будет сформирована за счет налоговых поступлений. Основными налогоплательщиками (по сути «донорами») города являются крупные предприятия федерального масштаба. Это градообразующее предприятие — АО «Уралэлектромедь» (входит в состав УГМК, чья штаб-квартира расположена в городе), ООО «Уральские локомотивы» (группа «Синара»), АО «Екатеринбургский завод по обработке цветных металлов» (группа компаний «Ренова»), АО «Уралпредмет» (основной акционер — ПАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА»), ООО «Компания Металл Профиль» (входит в одноименную группу компаний).

ГОД	ДОХОД, РУБ.
2014	2 млрд
2016	2,7 млрд
2018	3,2 млрд

ИСТОЧНИК: АДМИНИСТРАЦИЯ ВЕРХНЕЙ ПЫШМЫ

Большая часть бюджета Верхней Пышмы — 63% от объема доходов — будет обеспечена за счет «безвозмездных поступлений» более 2 млрд руб. от Свердловской области.

По данным администрации городского округа, в 2018 году основные расходные статьи бюджета — это экономическое развитие (678,1 млн руб.), ЖКХ (137,5 млн руб.) и сфера культуры (118,7 млн руб.). Всего в Верхней Пышме семь муниципальных программ, на которые и будут потрачены средства.

ТА САМАЯ «ПЯТИЛЕТКА РАЗВИТИЯ»

Помимо муниципальных программ Верхняя Пышма участвует и в областной инвестпрограмме. В сентябре 2017 года правительством Свердловской области была утверждена региональная программа «Развитие городского округа Верхняя Пышма на 2017–2022 годы». По данным мининвеста, она предусматривает разработку проектно-сметной документации на строительство школ, развлекательного центра «Планетарий», ФОКа, стадиона, дворца водных видов спорта, картодрома, родильного дома с женской консультацией и т.д.